

## PRECIOS.

Números sueltos, 10  
CENTIMOS de peseta en todos  
de España.—COMENCIADOS, el libro de  
RECLAMOS Y ANUNCIOS a  
precios convencionales.  
—Redacción y Administración,  
c. Santa Elena, 5.

**EL SERPIS.**

## PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

## PRECIOS.

1,50 PESETAS a  
mes y 4,50 trimestre  
en Alcoy 5,25 trimestre  
fuera. 45 extranjero.  
— Ultramar.—Se suscribe  
en Alcoy, Santa Elena, 5.

**Zapatería Valenciana  
DE LA VIUDA DE GORDILLO.**

Con un magnífico surtido de zapatos de todas clases para caballeros, señoras y niños, acaba de llegar á esta ciudad un representante de la acreditada fábrica valenciana de calzado de la Viuda de Gordillo.

Los productos de esta casa reúnen, á la mayor baratura en los precios, mucha solidez en los trabajos, por cuya circunstancia se recomienda al público alcoyano.

Tendrá abierto su establecimiento por algunos días en la calle del Vall, número 7.

Ojo al anuncio Traslado inserto en la 4. plana.

**SE ARRIENDAN**

10 telares de los llamados de maquineta y 2 d. Jacquard con el local que ocupan los mismos, situado á la salida del Portillo de S. Roque antiguo Títere del Padre Francisco.

Para precio y condiciones dirigirse al encargado que habita en el referido local.

Alcoy, 12 de Abril de 1882.

**LOS PUEBLOS Y EL FERRO-CARRIL.**

Continúan los pueblos dando muestras del entusiasmo que en ellos ha despertado el proyecto de vía férrea que ha de sacarnos en un término breve del aislamiento en que hoy nos hallamos; y decimos en un término breve porque no dudamos que la Empresa concesionaria del ferrocarril de Játiva-Alcoy-Alicante, y desde el Crédito general de ferro-carriles, corresponderá á las demostraciones que en pró de una obra tan interesante y vitalísima están haciendo estos pueblos (salvo raras excepciones), dando impulso á los trabajos para que

cuanto antes llegremos al término de nuestros afanes.

De Mura llegó ayer á esta ciudad una numerosa comisión por la que sabemos ha sido autorizada por el Ayuntamiento y debidamente legalizada el acta en la que se consigna el ofrecimiento de medio millón de reales que por vía de subvención hace aquél á rica villa á la Empresa constructora de la línea, de cuya acta dimos oportuno conocimiento a nuestros lectores.

De Gayanes, pequeño pueblo del confín de nuestra provincia en el que toca la parte de líneas ya estudiada de Játiva á Alcoy, nos escriben participando estarse recogiendo adhesiones entre aquéllos honrados y laboriosos vecinos para reunir una subvención que demostrará á la Sociedad Crédito general de ferro-carriles, su agradecimiento por la construcción de la vía.

Por ser los recursos de aquel pueblo escasos, se ha acudido al medio印度ado, hallándose suscritos á la fecha de la carta 5.000 pesetas, esperándose que esta cantidad aumente, pues aun faltaban las adhesiones de algunas personas que se cree fundadamente contribuirán á que la demostración revista mayor importancia y sea digna de aquel pueblo cuya falta de medios no le permiten hacer donativos como los que han hecho Cocentaina, Maro, Ibi y Ollí.

Consignamos una vez más nuestra complacencia por el espectáculo que los pueblos están dando, y animamos á los pocos que aun no lo han hecho á que secunden tan patriótico movimiento.

**Cártas madrileñas.**

REVISTA DE MADRID.

7 Abril 1882.

Para los profanos lo mejor de las fiestas

de semana Santa es el paseo de la Carrera.

La calle parece una serpiente de oscuros anillos que se retuerce en la agonía. La multitud apilada se desliza suavemente sobre las piedras andando á compás sin mas fin ni deseo que el de contemplarse uno á otros y el de censurarse por añadidura.

Las mujeres, vestidas de negro, prendida la airosa mantilla, que cae á los lados de la cabeza, mostrando el brillante forro de color, entreabierta, sonriendo la boca en que la Naturaleza puso la roja fresa y la blanca leche, veladas por el pudor los negros ojos de larguissimas pestañas á cuya sombra duermen los sueños de todos los enamorados; la cara alegre y juguetona como anuncian el cercano toque de gloria; ya el elegante y fino cuerpo que pidió al alma su blando movimiento, conspiran descaradamente contra el delito de soltería.

Y allí se les vé embobados á esos célebes empedernidos puestos en correcta formación á lo largo de las paredes, mirando con envidia y temor á aquellos soldados del matrimonio, que por mal de nuestro pecados quiso Dios concederles rostros de ángel y ojos de fuego.

Hay que concederles una cruz laureada por que han resistido con heroísmo esas descargas dinámicas sin casarse. Vivian los valientes!

Porque, francamente, no se puede mirar con tranquilidad ese muestrario de los emplecos de la traición y de los aparatos del engaño.

Así como cada mujer guarda en el fondo de su alma una novela más ó menos interesante, de la misma manera cada hombre lleva un registro de las acechanzas y artes amorosas de que ha sido objeto; y la novela y el registro son perfectamente auténticas.

Al lo pesqué de la mujer corresponde el una más del hombre.

No dudamos que pueda añadirse algún lo pesqué en estos días, pero es indudable que habrá varias unas más que añadir á la cuenta general; porque los hombres norven mas que conquistas por todas partes mien-

tras que las mujeres no ven mas que malditos.

Y a la postre, á todos les sale la misma cuenta; el quedarse como fantes.

Cuando nuestros lectores lean la presente carta ya habrán anunciado con su alegre repiqueo las campanas de las vetustas torres de todo el orbe católico que el Mesías resucitó para encarnarse y volver á ser crucificado el año que viene; de este modo se justifica el cantar oído por mí á una chula de apuntado pañuelo que se desgañitaba la noche de Navidad acompañando su acatarada voz con repetidos golpes del monstruo so pandero:

Esta noche nace Dios,  
y yo digo que no nace;  
que esta es una cirimonia  
que todos los años se hace.

En las provincias meridionales, el dia de Pascua es un acontecimiento importísimo; la gente se esparsa por los verdes campos y las alegres alquerías ó cerca del mar ó al monte cercano para alegrar su espíritu y comerase una merienda monumental hasta que los vapores del vino anubien su inteligencia.

Por mucho tiempo ha pensado que tal vez entre los diversos mundos que ruedan por el espacio infinito ó en esas nebulosas en que bullen los soles, como los garbanzos en su puchero de familia, existirá alguna humanidad cuyo supremo bien, consista en una embriaguez eterna.

Existe alguna razón para creerlo, se dice que las aficiones y las ideas innatas son reflejo de existencias anteriores, y en este concepto es indudable que los habitantes de la tierra debieron antes habitar un mundo en que se solicitara con afán el concurso de los agentes exteriores para producir alegría.

Al ¿Qué no? Prueba al canto; el chino se embriaga con ópio, el árabe con atchis y el resto de los mortales busca el alcohol ó otra sustancia que escite ó adormezca las facultades del cerebro para estar satisfechos. Será el ideal de la humanidad una borrachera continua? Hé aquí la cuestión qu

general le preguntó en voz alta si se encontraba indisposto.

La marquesa batió las manos con entusiasmo. Elena cambió de color y se agitó en su asiento y sin cuidarse de ocultarse su turbación.

—¡Bravo! ¡bravo! —exclamó la marquesa— esto toma todos los caracteres de una novela! Ya deberá Vds. acordarse, señores, de haber visto en este mismo sitio á la encantadora Elena Talbot, hija única de un miembro del Congreso.

—Sí, sí, —respondieron de to las partes;

—una joven...

—De la edad de Elena.

—Una hermosísima rubia! —añadieron algunos circunstantes.

—Justamente, con los mismos destellos de los cabellos de Elena! —dijo la marquesa— la misma edad, el mismo nombre, casi la misma voz. Jamás se ha visto una semejanza tan extraña... todos los tomaban por dos hermanas!

—Y no sé si dos hermanas se aman con tanta ternura como nosotros! —murmuró Elena con los ojos húmedos por las lágrimas.

pero tened en cuenta que os llamaré al orden, si decis una palabra más de mí!

—Entonces, mi querido amigo y protector, —replicó Jorge,— sólo me resta rogaros que digáis vos mismo lo que aconsejasteis á aquel pobre conde Alberto.

—Yo te diría oírto tocar el piano, —murmuró el general con brusco acento; —ese es un oficio, le dije. En París, una reputación de músico vale más que cuatro docenas de títulos académicos. Componeos con eso, Jorge, y creo que tenéis bastantes para que os salga bien.

—El conde Alberto, señores, siguió el consejo del general. —continuó Jorge Leslie,— y dió lecciones de piano para vivir. Había venido á París a amar, y una de sus discípulas, mis Elena Talbot, americana de nacimiento, le inspiró un tierno sentimiento...

Parecía que el relato de Jorge estaba llamado á ser interrumpido á cada paso.

El nombre de Elena Talbot produjo una verdadera emoción en el salón de la marquesa.

El vizconde Enrique de Villiers se estremeció tan ostensiblemente, que el ge-

Villiers, que se había aproximado, —puedo decir que tengo un verdadero interés en conocer la vida de tan curioso personaje. —Me será permitido preguntar á M. Jorge Leslie si ha frecuentado su amistad?

—Basta —contestó Jorge.

—Atención! Atención! —repitió la marquesa.

—El conde Alberto, —Jorge Leslie,— era á los diez y nueve años doctor en las cuatro facultades; la Universidad de Presburg le consideraba como un maestro. A los veinte años fué desterrado por Metternich por haber sostenido una tesis en que se defendía la independencia de la Hungría, señalándole á Milan como punto de residencia. Una vez fuera del territorio austriaco, se dirigió á París. Sus bienes fueron confiscados.

El conde Alberto habla de París con entusiasmo; él es quien me ha inspirado el deseo de cruzar los mares para ver este viejo continente.

Sin embargo el conde estaba lejos de ocupar en París un rango proporcionado á su nacimiento. Sólo había traído de Hungría una suma bastante modesta, y la mas

ha de preocupar á los filósofos de porvenir.

Dentro de poco empezarán á funcionar en los principales teatros, compañías extranjeras. Sarah Bernart no dará mas que nueve representaciones; en cambio la Mariá dará ochenta y cinco. Como hace años que venimos oyendo compañías italianas, el idioma italiano se impone.

Ayer en el teatro Real oímos á un sietemesino que le decía á una dama al ponerle el abrigo:

—Tomate mi cara marquesa, tomate.—  
—Grache pimienta—le contestó ella.

Con esas intrusiones, no extrañarán ustedes, que los perdistos estén á la órdea del dia.

Rafael Comenge

ORGAS DE NOS DIBUJANDO UNA VIDA EN EL AIRE  
ESTE Y ESE SON LOS DIBUJOS DE RAYAS

REVISTA CIENTIFICA

Al polo Norte en globo.—Las pulmonías curadas con petróleo.—Cafeina ó cafeo-  
cina?

Al polo Norte en globo.—Las pulmonías curadas con petróleo.—Cafeina ó cafeo-  
cina?

Lo que muchos creyeron un sueño está á punto de transformarse en realidad; el comandante inglés Cheyne ha llegado á Montreal (Canadá) para constituir una sociedad angloamericana que coste la expedición al polo. Esta se hará por medio

de tres globos aerostáticos unidos por cables. El coste de los globos será de 60.000

duros y el comandante Cheyne ha presupuestado 20.000 para gastos de viaje. Un buque trasportará a aeronautas y globos

hasta Saint-Bartélémy (Bay Bahia del San

Pedro) situa la a 496 millas inglesas del polo y el desembarco donde invierno la Discovery

el capitán debe ser buque descubrió en la abultada ciudad una yacimiento superficial de carbón.

«Construiremos», dice el coman-

dante Cheyne —una casa sobre la arena, instalaremos aparatos y fabricaremos hidró-

geno para los globos. Hecho esto, esperaremos el viento favorable que en 24 horas

nos traerá al polo.» Algo hay de fantástico en todo esto, pero

todo lo que tiene que ver con aquella región inexplorada tiene tal sello de raro, que no conviene desesperanzarse.

Por lo pronto, el gobierno danés ha enviado órdenes á las autoridades de Groen

landia para que preste todo su apoyo al viajero explorador. Le diré que aguardo

que el conde Alberto no aguante ni un solo

mes. No es de hoy el empleo en ciertas en-

sferencias del petróleo. Un médico ha

descubierto últimamente que mezclando pe-

nto de petróleo y agua y hacía con vino de

Sherry y haciendo tomar la infusión al enfermo tres veces al dia (dosis de una cucharada de café) se nota enseguida una notable mejoría disminuyendo el número de pulsaciones de 12 á 60.

La única dificultad que hay que vencer en el uso de este medicamento es la repugnancia del enfermo que no todos se avienen á tomar petróleo.

Se había observado que el alcaloide, principio quintaesenciado del café, la cafeína paralizaba e impedia las funciones del sistema nervioso, lo cual contrasta con la acción estimulante que se atribuye al precioso líquido.

Se ha encontrado, en cambio por el doctor Fargas, que otro alcaloide, la cafeona es lo que da al café su delicado aroma y lo que por tanto lo hace estimulante.

Observado su efecto en ciertos animales se ha visto que obra sobre el corazón aumentando los latidos.

Se halla en el café verde en estado latente y se desarrolla con la calefacción.

Doctor Hermes

—Sí, doctor, —dijo el doctor —y yo

señalé lo que se me obvió.

CENTROS Y ACADEMIAS

Madrid 9 Abril 1882.

Suspendidas las catedras en Semana Santa, pobre de datos ha de ser esta revista semanal de Centros y Academias. Tenemos

que concretarlos al Ateneo y al Círculo de La Unión Mercantil. En el Ateneo el martes

disertó el Sr. Pedregal sobre la invasión de los bárbaros con la profundidad que distingue al ex-ministro demócrata.

Negó que el feudalismo fuese propio de los pueblos conquistadores del imperio romano, sinó que era institución del laicato que desarrollaba lentamente.

Los curiales, los gendarmerías y muchas otras magistraturas romanas, te-

nían que deseñear las propiedades territoriales y el asentamiento, producido por la

invasión y la necesidad de defenderse, formaron los señores de la Edad Media. Hizo

eruditísimas consideraciones sobre los sier-

vos, las familias de criazos del Norte de España, los esclavos de remesas catalanes.

En el Círculo de la Unión Mercantil don Gabriel Rodríguez, el incansable propagador de las doctrinas librecambistas de la escuela de Manchester, con motivo del mee-

ting proteccionista de Capellanes, dió anoche una conferencia sobre el tratado de Comercio. Fue más que una lección un dis-

curso de batalla, excitado al comercio de Madrid para que proteste contra la agita-

ción de Cataluña y para que gestione la libertad del tráfico. Dijo que la escuela libre cambista no es partidaria de los tratados, pero que los soporta por ser un medio para llegar al fin que se propone.

Al terminar la conferencia los industriales y comerciantes que llenaban el salón disputation acaloradamente, probando con sus gritos cuan grande es la excitación producida y cuan encendidos están los ánimos.

El Ateneo de Madrid ha dispuesto se susbsten las obras de la nueva casa. He visto detenidamente los planos y como creo le interesarán voy á darle cuenta detallada de ellos.

El nuevo Ateneo ocupará un solar de 15.000 pies cuadrados.

La fachada que dá á la calle del Prado, es pequeña, pero muy bella. Compuesta de una gran portada, con

verja, de principal y de atrio del mejor gusto arquitectónico.

Tras un largo vestíbulo se penetra en los salones de conversación, que son tres espaciosísimos. Las oficinas, roperos y dependencias ocupan la planta baja. Por una gran escalera de mármol se sube al principal donde está situada la biblioteca, capaz para 100.000 volúmenes. Al lado, el salón de revistas y en frente el de periódicos. El salón de sesiones que tiene toja la altura de la casa es semi-circular y los asientos están colocados en forma de anfiteatro. Hay preciosas tribunas para las señoras, la prensa y el público.

Los techos los pintarán gratis nuestros principales artistas; el magnífico decorado se han ofrecido á hacerlo algunos sin retribución; de suerte que el nuevo Ateneo

será una preciosidad construida por una sociedad pobre con poquísimo recursos.

En Noviembre inaugurarán sus catedras

en el nuevo edificio.

Querubín de la Ronda.

Sección local

Celebraremos que esta confianza no sea defraudada.

En la noche del sábado último y a consecuencia de un parte degradado, falleció en Madrid la Sra. D. Dolores Frutos y Muñoz, esposa de nuestro distinguido amigo D. Rafael Yagüe, Ingeniero jefe de 1.ª clase de caminos, canales y puertos y jefe de los estudios del ferrocarril de Játiva á Alcañiz por Alcoy.

Nos asociamos de todo corazón al sentimiento que experimenta el Sr. Yagüe, y le deseamos la serenidad necesaria para soportar con resignación perdida tan abrumadora e irreparable.

Ha reanudado su publicación nuestro colega de Madrid, *La Correspondencia Ilustrada*.

Según escriben de Muro, se hallan ya terminadas las obras de reparación del casino y teatro de dicha villa, mejoradas que recibirán con gusto los vecinos, quedándose bien tener un centro de recreo.

Leémos en un diario comprobanciano: «Muchos, muchísimos viticultores de nuestra provincia, han elevado individual y colectivamente razones exposiciones a las cortes, con el objeto de que obtenga su sanción definitiva el tratado de comercio celebrado con Francia.»

La Comisión de fiestas del Ayuntamiento ha encargado directamente a París varios faroles de los denominados del 4 de Septiembre, cuyos efectos en competencia con la luz eléctrica han tenido ocasión de apreciar nuestros paisanos por el que días pasado esposo la Fábrica del gas en la plaza de S. Agustín. Los que ha pedido la Comisión de nuestro Municipio antedicha, serán mayor tamaño y con ellos se propone alumbrar durante las fiestas próximas de S. Agustín, la plaza de San Agustín, la del Parque y la de San Francisco.

Al efecto, se están haciendo las oportunas obras para colocar los de la plaza de San Agustín, que, según nuestros informes, pondrán a los lados de la fuente existente en dicha plaza.

Nos escriben de la inmediata villa de Cocentaina, que con motivo de no haber podido celebrar el viernes pasado la procesión del Santo entierro, y deseoso aquél vecindario de hacer una demostración a Jesús Nazareno, se acordó celebrar esa función en honor de dicha imagen, la cual debió tener lugar ayer martes. Es éste

estrechó la reja no tardó mucho en visirle. En tal situación pidió consejo á un antiguo amigo.

—¿Qué puedo hacer para vivir? —lo preguntó.

—¿Qué sabéis hacer? —le respondió el general.

Conviene advertir que el amigo á quien se dirigió era un antiguo general. Pero por qué no he de decir su nombre cuando una carta del conde Alberto me ha puesto en relación con tan excelente persona? Aquel amigo era el general O'Brien, ya querido el honor de encontrarme aquí.

—Basta, basta! —interrumpió el general.

—Todo eso era por lo menos inútil.

—Dijo que añadió viéndose á la marquesa.

—Señora, os suplico no os apoyecheis de este incidente para pedirme la narración de historia; no sé si somera de ellas, si le juro por mi honor!

—El conde Alberto —prosiguió Jorge Leslie—, dijo al general que tenía cuatro bolas de tacto, pero el general sacudió la cabeza y le preguntó:

—Y sabéis hacer alguna cosa?

Y como el joven magyar desconcertado guardase silencio, el general respondió:

—Vosotros los húngaros sois buenos espadachines; ¿sabéis bastante esgrima para dar lecciones de sable?

—Soy noble, caballero —respondió Alberto.

—Yo también lo soy, y en tan alto grado que el gigante Diarmid O'Breane, mi abuelo, fué rey de Irlanda, y esto no me ha impedido que padezca la caída del rey don Miguel, á quien yo servía, dije yo aquí y en el Jockey-Club lecciones de garrote irlandes, ¡oh bárbaro! —añadió el general.

—El general O'Brien levantó el puño hacia Jorge Leslie, con gran contento de la reunión.

—Que el cielo os confunda, Jorge, —gritó—; ¡llamad al menos las cosas por su nombre! Lecciones de shillelagh, caballero. Pienso hacer constar este hecho en mis memorias. ¡Quereis robarme un capítulo entero? ¡Quede pues consignado que soy nieto de un soberano que media diez y seis pies ingleses de altura y que he dado por el dinero, de palos al Jockey-Club...

—Y eu que consiste, —replicó la marquesa, —que jamás hayamos oido hablar de ese famoso conde Alberto de Roseu, viendo como veíamos todos los días á los Talbot?

Elena se cubrió de rubor y bajó los ojos. Creo adivinar que Mlle. de Boistrudan no había dejado de oír hablar de él, —dijo Enrique por lo bajo.

—No os engañais, caballero, —contestó la joven con frialdad. Una vez Elena me escribió desde Baltimore, y el nombre del Conde Alberto se encontraba en aquella carta. En cuanto á la circunstancia que os admira, madre mia, —continuó volviéndose á la marquesa— ya sabéis que pasamos todo el invierno de 1846 en Niza.

Con efecto, estos sucesos tuvieron lugar durante el invierno de 1846, —dijo Jorge.

—Oh! si, —dijo la marquesa. —Gran sentimiento tuvimos de no poder abrazar á nuestra querida amiga Mad. Talbot y á su encantadora hija antes de su partida para los Estados Unidos.

—Habéis conocido á Elena, caballero? —preguntó Elena á Jorge.

Al decir esto había palidecido; pero la

ción que se deseaba fuera solemnisima, para cuyo efecto se estaba haciendo los preparativos necesarios, estuvo encargado del sermon nuestro respetable amigo el eloquente y profundo orador sagrado Doctor D. Jaime Pajaron y Ripoll, cura arcipreste de Sta. Maria de esta ciudad, estando la parte musical á cargo de D. Francisco Carbonell, director de la musica Nueva de aquella villa.

Con esta ocasion han dado nuestros vecinos los contestanos una nueva muestra de sus sentimientos cristianos y religiosos.

Segun datos oficiales, el movimiento de poblacion ocurrido en los pueblos mas importantes de esta provincia ó sean Alicante, Alcoy, Orihuela y Elche, durante la primera semana del presente mes, arroja un total de sesenta y ocho defunciones y sesenta y cuatro nacimientos, y por consiguiente una disminucion en el censo de cuatro habitantes.

La poblacion de Alicante ha tenido una baje de dos individuos; Alcoy de cuatro, y Orihuela de tres, habiendo tenido Elche un aumento de cinco habitantes.

De los nacimientos aparecen cuarenta y cuatro varones y diez y nueve hembras legítimos, y uno de los primeros naturales.

Antayer a las siete de la mañana en la calle de Sta. Elena y muy cerca de nuestra Redaccion, dieron los dependientes de una casa un espectáculo, que por lo salvaje no acertamos con el comentario. Los referidos sujetos se entretenían rociando un ratón con un líquido inflamable y prendiéndole fuego despues. Considerable número de chiquillos estaban presenciando el hecho y aprendiendo el mal ejemplo que se les daba.

Nos parece escusado decir que nadie, ni aun un agente municipal, distrajo á los autores de tan estupefa hazaña de su ejecución.

**Viva la cultura!** El jueves próximo efectuará en la Iglesia del Sto. Sepulcro solemne profesion religiosa, la novicia D. María Casasempere. Con este motivo se celebrará una grandiosa función, estando encargada la Sociedad Artística de conciertos, orquesta y coros, de la ejecución del Te Deum del maestro Eslava, predicando el eloquente orador sagrado Sr. Arcipreste de Sta. María Doctor D. Jaime Pajaron Ripoll.

El sábado tendrá efecto tambien la profesion solemne de D. Joaquín Soler, celebrándose misa cantada á toda orquesta y dirigiendo la palabra á los fieles el Sr. Cura de la parroquia de S. Mauro y S. Francisco Dr. D. Francisco Navarro.

Despues del temporal de aguas pasado, amaneció el primer dia de Pascua con un sol espléndido, siendo grandísimo el número de personas que salió al campo, como de tradicional costumbre, á comerase la «mona», que se aguó por la tarde con un regular chubasco. El lunes y martes hizo dos días magníficos, saliendo tambien mucha gente á disfrutar de la temperatura primaveral.

#### UN GRAN ADELANTO INDUSTRIAL.

De larga fecha venia notándose en esta ciudad la falta de una reforma radical en los procedimientos de tejido de los artículos de lana y pañería, que, como es sabido, forman hoy por hoy el ramo mas importante de la industria alcoyana, y apesar de las repetidas tentativas que se hicieron, nunca dió entre nosotros la reforma los resultados que eran de esperar por razones que no es facil condensar aqui.

Un hecho verdaderamente anómalo era el de que, mientras los procedimientos de la manufatura en la produccion lanera iban entre nosotros adelantando, guardando el nivel con los centros industriales mas adelantados, en la cuestión del tejido no se odiara salir de los viejos procedimientos

del trabajo manual ver triste cosa era en verdad saber que los géneros de Alcoy se tejían á mano, si bien por el sistema de telares mejor y mas perfeccionado en su clase, mientras en otras partes se disponían para la competencia de telares mecánicos, que produce, como es sabido, mas barato y con mas perfección.

Algunos paisanos nuestros, amantes veraderos del desarrollo de la industria alcoyana, pararon mientes en la singularidad del fenómeno, y decididos á importar mejora de tanta utilidad é interés, se trasladaron á los centros mismos donde los procedimientos mecánicos del tejido daban mejores resultados, y despues de largo, detenido y penoso estudio regresaron trayendo la clave del problema, pudiendo verse ya los tan deseados telares mecánicos montados y funcionando en el local habilitado para el efecto en una antigua fábrica de la calle de S. Nicolás, por nuestro estimado amigo D. Antonio Candela, quien no ha titubeado un punto en arriesgar capitales de alguna consideración en reforma tan importante, de la que le cabe la gloria y singular honra de ser el iniciador.

Dichos telares, que hemos tenido ocasión de examinar, han sido construidos por el mecánico D. Pablo Alguersuari de Tarrasa, y pertenecen al sistema privilegiado de dicho señor, reuniendo cuantas condiciones de perfección puedan desearse, pues el inventor se vé que ha hecho un detenido estudio de todos los sistemas conocidos y ha sabido con gran acierto armonizar lo mejor de cada uno y reformar con ventaja los detalles que dejaban algo que desear, siendo así podemos consignarlo, sustelares, verdaderas maravillas por la precision y bondad de su trabajo, y reuniendo indudables ventajas sobre todos los sistemas conocidos tanto nacionales como extranjeros.

El Sr. Alguersuari, segun nuestras noticias, ha recibido demandas de otros fabricantes alcoyanos que, en vista del buen éxito del ensayo, se han decidido á seguir la reforma, y es de esperar que en breve no tenga nuestra industria local que temer por este lado nada á la competencia de otros centros.

#### Correo de Madrid.

#### Correspondencias particulares.

Madrid 10 de Abril de 1882.

El gobierno quisiera sin duda que las exposiciones de las provincias no fabriles y donde entiende que ha de producir buenos resultados el nuevo tratado de comercio vivieran á contrarrestar las gestiones que contra el tratado hacen los catalanes, pero si las diputaciones y los ayuntamientos, corporaciones elegidas al calor de la influencia ministerial, se prestan á este deseo y por si ó por medio de los gobernadores envian exposiciones á las cortes pidiendo la aprobación del tratado, el comercio y los agricultores, alarmados por la injustificada subida de los impuestos ni siquiera auxilian al gobierno contra la industria catalana en lo que pudiera ser favorable á sus intereses.

La cuestión de las enmiendas está arreglada. Solo se apoyarán y votarán dos para demostrar los diputados catalanes que son fieles defensores del proteccionismo.

Los turnos serán siete y como dije ayer, las alusiones servirán de pretesto para que hable todo el que quiera hablar.

El triunfo del gobierno es seguro; pero como precaucion y para que los industriales de Cataluña lo lleven con paciencia, insinua dos amenazas, una pedir la aprobarán restableciendo la base quinta arancelaria y otra gestionar un tratado de comercio con Inglaterra, haciendo que los vinos españoles lleguen á aquel mercado, en cambio de concesiones respecto á los tegidos de todas clases.

En una larga conferencia que ayer tarde celebraron los comisionados del Ayuntamiento de Barcelona con el ministro de la

Gobernación, este insinuó no sin habilidad ambas amenazas, dando á entender que si los catalanes eran cierdos y prudentes se harían concesiones respecto al restablecimiento de la base quinta arancelaria.

Cuando el Sr. Camacho llevó á las Cortes su aluvion de proyectos, dije á V. que entre ellos había dos que difficilmente llegarían á ser leyes y que aun cuando llegaran, como tenían forma de autorización al gobierno para plantearlos, quedarian siendo leyes no aplicadas.

Estos dos proyectos son el del restablecimiento de la base quinta arancelaria y el de comercio de cabotaje con nuestras posesiones de América. El primero perjudicaba á los industriales de Cataluña y el segundo á los fabricantes de harinas en Castilla y á los cosecheros de azúcar en Andalucía.

Ahora se ve claramente que el proyecto de ley para restablecer la base quinta arancelaria tenía el doble objeto de que el gobierno figurara cumplir sus promesas en la oposición, sin cumplirlas, y de amenazar á la industria catalana para tenerla sumisa.

Nadie reclamará en el Congreso que la comisión de dictámen sobre este proyecto de ley; no lo harán los conservadores porque ellos fueron quienes declararon en suspeso esta parte de la reforma arancelaria, no lo harán los ministeriales por no disgustar al gabinete y por fin, no lo harán los demócratas que son quienes debían pedir la discusión de este proyecto de ley, porque en lo que menos piensan es en defender sus ideales políticos económicos.

El proyecto de ley relativo al cabotaje con las Antillas si será preciso disculparlo, no porque el gobierno tenga prisa alguna de crear esta nueva dificultad, sino porque los diputados de Cuba y Puerto Rico, cuidadosos de los intereses de las provincias que representan, están resueltos a provocar esta discusión. Acabará, sin embargo, la actual legislatura sin que llegue á ser ley, porque el gobierno tiene muchos recursos en su mano para estorbarlo.

10 Abril.

La conferencia celebrada ayer por los comisionados catalanes y el Ministro de la Cobertura fué bastante satisfactoria aunque no se llegara á ningún acuerdo.

El Ministro intentó demostrar que el tratado era ventajoso, aun para Cataluña, ya que que impedía por algún tiempo el restablecimiento de la base 5%.

Hoy se han recibido telegramas de Lérida en apoyo del tratado de comercio. Como V. comprenderá han causado profunda sensación. La crisis agrícola porque atrae a Andalucía se agrava más y más. Los jornaleros su trabajo toman una actitud hostil y perturbadora. Esperase que con las lluvias, que aunque escasas, han caído, se aplaque.

La sesión del Senado ha sido corta; dos senadores catalanes han presentado exposiciones contra el tratado de comercio; el ministro de la Guerra ha prometido á otro senador, ponerse de acuerdo con el de Hacienda para remediar los abusos que cometen los alcances de los soldados de Cuba se cometan y entrando en la orden del día, se ha aprobado el dictámen sobre puertos de refugio en Asturias. Todo esto se ha hecho de prisa, en menos de media hora, comprendiendo todos que lo interesante era hoy la sesión del Congreso.

En este ha llamado ante todo la atención ver ocupar la presidencia al que en los actuales momentos simboliza la resistencia de los catalanes proteccionistas Sr. Balaguer.

Una repentina enfermedad del Sr. Posada Herrera ha obligado á esto, pero el señor Balaguer ha tenido mucho cuidado al entrarse en la discusión del tratado de comercio de bajar de la presidencia, que ha cedido al segundo vice presidente señor Nuñez de Arce.

Antes de esto se han hecho varias preguntas de poco interés; excepto una del Sr. Conde de Toreno no exenta de malicia.

sobre si en Barcelona están suspendidas las garantías constitucionales. D. Venancio González ha contestado que no.

Al fin ha entrado en el famoso debate, consumiéndose el primer turno en contra de la totalidad, a diputado por Barcelona Sr. P. M. R. Es notable que el motín de Barcelona, haciendo cerrar la imprenta de *La Crónica de Cataluña* que dirige este diputado y con gritos de ¡abajo Baró! Para reconquistar su duda las simpatías de sus conciudadanos ha querido ser el primero en atacar el Tratado. Hasta ahora (6) de la tarde no lleva dicho nada de particular, lo cual unido á su poca elocuencia, ha hecho desertar del Salón de sesiones á muchos diputados.

Fuera del Congreso gran escasez de noticias; todo el mundo habla de la cogida de Cara Aucha, que es mas grave de lo que ayer se creyó y los coches de todas clases han transportado mas de 10.000 personas á la plaza de toros.

Del extranjero se comenta la derrota de Bu Amama y las complicaciones que pueden surgir para España si se refugia en Marruecos.

En la bolsa ligera alza (cierra á 29,12 1/2.)

#### Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—S. Constantino ob.

SAN ODEMAÑANA.—S. Hermenegildo

#### Sección mercantil.

Alcoy 6 de Abril de 1882.

#### CAMBIOS.

	PAPEL	DÍA	NEGO	plazas.	Papel	D-nero
Alicante	I 8	318	Murcia			
Albacete	1	318	Orense			
Almería	7 8	118	Oviedo			
Barcelona	1 8	7 8	Palencia			
Bilbao	7 8	7 8	Pamplona			
Badajoz	7 8	7 8	Pontevela			
Burgos	1	314	Palma			
Badiz.	314	314	Salamanca			
Hartagena	314	314	S. Sebastian			
Sorolla	1 2	314	Sanctander			
Córdoba	314	314	Antíago			
Castellón	1	314	Sevilla			
Granada	1 1	314	Carragona			
Jaén	1	314	Coledo			
Jerez	7 8	7 8	Velázquez			
Lérida	7 8	7 8	Valladolid			
Logroño	7 8	7 8	Vigo			
Lugo	5 3	5 3	Vitoria			
Madrid	7 8	7 8	Zaagoza			
Málaga	7 8	7 8				
París ocho días vista 4 931 12						
Londres 90 d f 7,65						

#### ÚLTIMA HORA.

#### SERVICIO PARTICULAR

de El Serpis.

(AGENCIA FABRA.)

Madrid 11 de Abril (6 tarde.)

Despachos de Barcelona participan que aquella población recobra su normalidad.

En el Senado se discute el proyecto de reforma del Código.

En el Congreso continúa la discusión del Tratado de comercio con Francia,

BOLSA DE HOY.

Consolidado 3 por 100 29 30.

ALC Y 1882.

Imprenta de El Serpis.

Sta. Elena, 5.

**PAPEL SUPERIOR,**  
español, francés e inglés.

**Tarjetas visita,**  
con cartulina blanca y de colores.

**SOBRES,**  
varias clases

**PARA EL COMERCIO**

**TRASLADO.**

El despacho y depósitos de maderas y carbones de D. P. R. Dahlander, de Alicante, que se hallaba establecido en el paseo de Méndez Núñez, n.º 29, ha sido trasladado a su nuevo edificio, calle de Babel, Bóvedas y Cia.

**Aguardientes, vinos, espíritus y licores  
DE VARIAS CLASES.**

Con economía en precios y sin estafa como en algunos establecimientos.

Clase superior, la prueba dá el gusto.

Todos géneros españoles.

Champagne 24 rs. botella; 12 rs. media id. viños de Jerez de varias clases y Málaga, secos y dulces, 10 rs. botella.

Ron superior 12 rs. botella; 1.º 10 rs., 2.º 8, por micheta superior 10 rs.; Ginebra 6 rs. micheta, caña 4 rs.

**FUENTE DEL ORO**

Vall 2, Alcoy.

**DE VICENTE IGUAL**

**TINTURAS PARA EL PELO.**

Eau de Cythère pour rendre aux cheveux leur couleur naturelle et primitive sans les teindre et sans abîmer la peau.

Régénérateur Universel des cheveux de Mad. A. Allen, la meilleure préparation pour la coiffure. Elle ne manque jamais de rendre aux cheveux gris leur beauté et leur couleur primitives. Ce n'est pas une teinture. Elle ne tache pas la peau et ne salit pas les coiffures les plus susceptibles.

Tintura sin igual.—Para comunicar progresivamente á las canas y á la barba su primitivo color.

Esta tintura sumamente higiénica, posee, además de su propiedad de comunicar á las canas y á la barba su color primitivo, la gran ventaja de hacer desaparecer los pectorales y otras enfermedades de la cabeza.

No mancha ni la ropa, ni la piel, sobre la cual ejerce una acción de las más saludables. Además evita el empleo de toda pomada, siendo por si misma una brinnantina de las más recomendables.

Se ve de en la droguería del Moro, Mercado, 2.

**JARABE PECTORAL BALSámICO**

DEL

**DOCTOR GADEA**

contra toda clase de TOSES, resfriados, catarras, bronquitis, coqueluches, estinco de voz, etc.

Nuestro Jarabe pectoral balsámico se dá al enfermo y por momentos se ye desaparecer la Tos, recobrar las fuerzas perdidas y volver al estado de salud que disfrutaba.

Tenemos asimismo la satisfacción de advertir, que nuestro Jarabe se compone exclusivamente de partes vegetales, pectorales y balsámicas.

Muchos son los casos de toses pertinaces y crónicas. Jue han desaparecido á las pocas cucharadas de nuestro jarabe.

Infinidad de cartas de personas á quienes ha dado grandes resultados, obran en nuestro poder.

**ÚNICO DEPÓSITO EN ALCOY**

Farmacia de D. Evaristo Mengual.



**PAPEL SUPERIOR,**  
español, francés e inglés.

**Tarjetas visita,**  
con cartulina blanca y de colores.

**SOBRES,**  
varias clases

**PARA EL COMERCIO**

**Almacén de Máquinas de Vapor inglesas**  
**BOMBAS DEL ÚLTIMO SISTEMA PRIVILEGIADO**

para elevación de aguas y riego y toda clase de accesorios de maquinaria de

**BACK Y MANSON**

36 NEW BROAD ST. — LONDRES  
ÚNICO REPRESENTANTE EN ESPAÑA

**HOWARD LUIS ESTRELLA**  
**ALMACEN.**

11 triplicado, Plaza de Palacio.—Barcelona. Máquinas horizontales mejoradas con condensadores de 6 hasta 50 caballos de fuerza.

Se remiten presupuestos y dibujos.

**LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA**

**Periódico especial de Señoras, Señoritas y Niños.**  
**INDISPENSABLE EN TODA CASA DE FAMILIA.**

**Precios de suscripción.**

**Ediciones económicas.**—Tercera edición:—con 12 figuras iluminados y 24 suplementos con patrones de gran tamaño, ó dibujos para toda clase de bordados y labores. Un año 20 pesetas.—Seis meses 10'50 id.—Tres meses 50 id.—Cuarto edición, propia para colegios de señoritas, con 24 suplementos de patrones, ó dibujos para toda clase de bordados y labores.—Un año 15 pesetas.—Seis meses 8 id.—Tres 4'25 id.

Se suscribe en la librería de Antonio Gimeno, calle de S. Nicolás 4.—Alcoy,

**A LOS CONSUMIDORES.**

Fabricación perfeccionada y económica de telas para enfaradar y sacas, en varias clases, de

**Belda Hermanos.**

**ANTONIO PENADES E HIJOS**

**ARBORICULTORES Y ORDINARIOS DE  
de Onteniente á Alcoy.**

Ofrece al público un variado surtido de plantas de la que mejor fructifican en el país y criadas por sí mismo como siguen:

Olivos de varias clases de 2 a 6 rs. uno.—Nisperos del Japon, de 4 a 6 rs. uno.—Nogales, de 4 a 6 rs. uno.—Almendros, de 3 a 4 rs. uno.—Cipreses, de 1 a 8 rs. uno.—Acacias e ilanos, de 4 a 6 rs. uno.—Albaricoqueros, cerezos, manzanos y perales, de 6 a 8 rs. uno.—Cládias, ciruelos, membrillos, melocotoneros, de 4 a 5 rs. uno.

Ordinarios en carroaje ó tartana, saldrá todos los martes y sábados de 9 a 10 de la mañana de Onteniente y Alcoy, los miércoles y domingos, de 12 a 1 de la tarde. Puntos de salida en Alcoy, posada de la Viuda Onteniente, casa el Sr. Penades plaza de S. Gil.

**Guía del comprador en Alcoy.**

**Anuncios recomendados.**

**Cafés y fondas**

D. Lorenzo Rígal, plaza S. Agustín, 20.

**Droguerías.**

D. Eduardo Piol, Mercado, 2.

**Droguería, paquería, ultramarinos y coloniales.**

Oliver, Limént y Laporta, Mercado 22, (antiguo de Cárdo).

**Farmacias.**

D. Santiago Monllor s. Nicolás, 1.

**Lampistería.**

D. Desiderio Margarit, s. Lorenzo 23, (Tienda de la Campana).

**Loza y cristal.**

Sr. D. José Martínez, Mercado 18, (La Perla).

**La Valenciana.**

Francisco Hurtado, Escuela, 8.

**PRIMITIVA FUNERARIA.**

Francisco Badía, s. Lorenzo 27.

Los precios de estos anuncios son: DOS Y CUATRO reales cada mes según las líneas.

**Petróleo, espíritu y aguardiente de todas clases.**

D. Francisco Giner Martí, s. Miguel 40, esquina á la calle Mayor Almacén.

caja de dos latas 84 rs.

Una lata 42 rs.

Para fuera 64 rs.

**Relojería y depósito de máquinas**

Singer

D. Vicente García, s. Nicolás, 4.

**Sastrerías.**

D. Francisco Llopis, calle Mayor num. 4.

**Zapatería.**

D. Francisco Badía, s. Lorenzo 27.

**TRIPLE AGUA DE COLONIA DE ORIVE**

Premiada en seis exposiciones y única española premiada en París, reconocidas que han sido por el Jurado, del que no ha formado parte España sus altas cualidades de delicada fragancia, gratis aroma, sin igual belleza y incomparable economía. Proclamada universalmente su bondad, resta decir al público que es la más barata de Europa, y suplicamos no se confundan con las infinitas que de perniciose e infames clases pululan por todos sitios 3, 6 y 12 reales en Bilbao, su autor, que remite á todos sitios y hace grandes descuentos al por mayor.

Exijase Farmacia de Orive, Bilbao, en la capsula y cristal, y firma S. Orive en blanco sobre verde y oro.

alrededor del cuello de las botellas; OJO! En Alcoy, Farmacia de la viuda de Rafael Alfonso.



**GARbanzos BUENA CLASE**

50 rs. arroba valenciana. ID. SUPERIORES, a 8 rs. id. Se expenden en la Drogería del Moro, Melocotón 2.

**PERSIANAS**

El taller de persianas que existía en la calle de S. Lorenzo se ha trasladado á la calle de Sto. Tomás n.º 1 donde en contraran sus favorecedores actividad, gusto y economía.

